

# LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos linea por los primeros y medio real por los segundos. Esto es por insertar los comunicados una vez y los anuncios dos. Si estos se repiten sera convencional el precio. A los señores suscriptores se les admiten gratis dos anuncios mensuales; con tal que no excedan de diez líneas de impresión. Las que resulten de mas serán de pago.

Precio de suscripción 7 reales al mes y 19 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital á 21 reales el trimestre.

Ultramar y extranjero, 27 rs. el trimestre.

LOS NÚMEROS SUELTOS SE VENDEN A SEIS CUARTOS.

Se suscribe en la redacción y administración que se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, número 25, ó por cartas de aviso que se dirigirán al propietario y director del periódico, señor Baron de Fuente de Quinto.

Tambien se admiten suscripciones en la librería de don Francisco Lozano, calle de la Librería.

Año II.

Viernes 9 de Noviembre de 1860.

Núm. 296

**A NUESTROS SUSCRITORES.**  
Deseosa la Empresa de nuestro periódico de corresponder á la consecuencia con que sus abonados sostienen la publicación, ha decidido desde principio del año, próximo publicar y dar á los señores suscriptores, sin aumento de costo, un tomo dividido en cuatro entregas que contenga un compendio de historia de este mismo año, escrita por nuestro Director el señor Baron de Fuente de Quinto. Llevará el nombre de *Apuntes históricos del año de 1861*.

Cada una de esas entregas comprendrá los sucesos de los tres últimos meses y se dará á luz uno después de trascurrido el trimestre. Otra mejora nos proponemos realizar y es la de publicar dos veces al mes un boletín de anuncios en que se comprendan los de interés permanente que hayan sido de pago para la redacción ó que pertenezcan á suscriptores que lo hayan sido al menos durante seis meses. Ese boletín de anuncios no solo lo remitiremos á nuestros suscriptores sino á todos los electores de diputados á Cortes de esta Provincia y á

## Noticias de España.

Según aseguran á *El Reino* se ha pedido una real orden, de la cual será portador el Sr. Lemery, capitán general de Filipinas, autorizándole á regresar á la Península en el momento en que se resienta su salud. Ejemplos recientes, repetidos y sensibles, han aconsejado la adopción de esta real orden, que nuestro colega encuentra fundada y digna de aplauso.

*El Reino* desearía que dicha real orden se hiciese extensiva á los capitanes generales de Cuba y Puerto-Rico, y al gobernador de Fernando Poo.

El día 3 salió de Turín con dirección a París y Madrid el ministro plenipotenciario de España en la corte de Cerdeña Sr. Coello y Quesada. Ha enviado un despacho telegráfico al ministerio de Es-

tado anunciando oficialmente su salida. Llegará el 13 á Madrid.

Por despacho telegráfico se sabe que S.M. la Reina Madre ha llegado á Roma el dia 6.

El dia 28 estuvo en Tetuan y asistió a teatro de Isabel II Sidi Abel-el-Gum-Oddi, comisario del emperador marroquí en el campamento inmediato al territorio de la plaza. Fue muy obsequiado por el general y demás jefes del cuerpo de ocupación.

En Tetuan se está haciendo una nueva plaza en el sitio donde había un montón de basura en el barrio de los moros. Esta plaza se llamará de la Princesa, por haber iniciado estos trabajos el coronel D. Severiano de Cobian, teniente coronel del regimiento del mismo nombre.

La proposición que parece va á presentar al Congreso el Sr. Santa Ana, se reduce, segun noticias de uno de nuestros colegas, á autorizar al gobierno para que, tomando de las leyes y decretos sobre imprenta, anteriores á la ley vigente, las disposiciones que crea necesarias, redacte y mande observar antes de la ter-

minación de la presente legislatura un reglamento orgánico de la prensa que rija hasta tanto que se vote una ley definitiva, y en cuyo reglamento se conserven las garantías ofrecidas por el gobierno en el proyecto actualmente sometido á las Cortes, de libre repartición, juicios por el jurado y rebaja de los depósitos.

El Sr. D. Salvador Bermúdez de Castro ha sido agraciado por el Rey Frahels con el conec título de príncipe de Santa Lucía.

## Noticias del extranjero.

Continúa hablándose en París de la salida de Mr. de Thouvenel del ministerio por estar personalmente en desgracia con el emperador. El es, segun un corresponsal, quien envió á M. de Grammont el célebre despacho en virtud del cual se obligaba á impedir la entrada de los piamonteses. Casi al mismo tiempo recibió de Argel un despacho del emperador, en que le recomendaba que nada hiciera; y en vez de expedir inmediatamente contra-orden, perdió dos días discutiendo con los ministros. Y cuando por ultimo el embajador recibió la orden de que no moviera nada, el cónsul de An-

— 147 —  
ser mas tiempo engañada.  
La señora de Arizcun levantó los ojos y preguntó á su hija.

— ¿Qué tienes? ¿por qué nos dejas?

— Creo que no es digno para mí permanecer al lado de esta joven, contestó Adela con arrogancia; y salió de la habitación, mientras la señora de Arizcun se ponía roja como una amapola y Julia la mirada espantada con la carta de Enrique en la mano.

— Oh! ¿qué significa esto? dijo, y empezó á recorrerla con avidez. Sus facciones se descomponían conforme iba leyendo; pero al llegar á la frase en que Enrique anunciable á Eduardo que Julia era la querida de don Alberto, sus manos se crisparon, su mirada brotó sangre, y un grito desgarrador salió de lo mas hondo de su pecho. La señora de Arizcun corrió á sostenerla, y Eduardo se levantó.

— No es nada, dijo Julia: necesito apurar hasta las heces este veneno horrible; y prosiguió la lectura. Sus fuerzas, sin embargo, no pudieron soportar la lucha; la excitación nerviosa que la mantenía la abandonó de pronto, y pálida y exánime, inclinó la cabeza y rodó por el pavimento como

— 146 —  
Eduardo tendió á Adela la carta, que instintivamente la cogió temblando. La señora de Arizcun y Julia guardaban el mayor silencio. Eduardo se preparó á la tormenta que iba á zumar sobre su cabeza; Julia creía que el disgusto que iba á sufrir consistía en el retardo de sus planes ó en la destrucción de sus esperanzas; pero la brigadiera pensaba en otras cosas tal vez mas horribles, pues había quedado inmóvil y anonadada con las palabras de Eduardo. Adela leía en voz baja y para sí misma la carta de Enrique, mientras Julia pretendía adivinar en las facciones de su amiga las líneas trazadas por la mano de su amante.

De repente Adela palideció y dejó caer la carta de sus manos. Sus ojos estaban hinchados de lágrimas, y su sonrisa era tan amarga como la de Eduardo. Julia se precipitó sobre la carta, y cuando llena de ansiedad preguntó á Adela:

— ¿Qué dice esa carta? ¿qué has leído? Adela miró con desprecio á Julia y se levantó sin contestarla.

— Tenia Vd. razón, dijo á Eduardo; y á mí me correspondía leer primero para no

— 147 —  
— tiene algunas noticias que comunicarnos. — Si por cierto, dijo este con una sonrisa irónica, mezclada de ira y de desprecio, d burla y de pesar.

— ¿Qué tarda Vd. entonces en decirnos las? exclamó Julia levantándose de su asiento involuntariamente.

— Son de Granada? preguntó Adela con ansiedad.

Eduardo parecía complacerse en la lucha de aquellas sensaciones: quería ver si advinaba la verdad á través de aquellas caras. El acento de la verdad es casi siempre tan claro, que él mismo vaciló en decirlo su voto su deseo. Pero el recuerdo de su amigo le dió valor, y su carta que llevaba en el bolsillo del pecho de su gabán parecía querer salir á la luz pública.

— De Granada son, dijo por fin, después de una pausa, contestando á la pregunta de Adela; pero son noticias que necesitan antes algunas explicaciones.

— Las aguardamos con impaciencia, dijo la señora de Arizcun.

— Voy á dárse las á Vds. ¿Es cierto, pregunto dirigiéndose á Adela, que esta señora ha escrito una carta á mi amigo don Enrique de Carvajal?

con la tenia ya en su poder la orden en cuestion.

Muchos de los franceses que se hallaban al servicio del Santo Padre se dirigen con su vena á Gaeta á tomar parte en la lucha suprema de la independencia napolitana. Entre ellos el conde de Smety y los dos hijos del marqués de Louley-Woudgear, que se han distinguido mucho en la campaňa contra los piemonteses.

Cápua ha sucumbido despues de un sitio de 48 días, y gracias á la intervencion de los sardos, pues los garibaldinos abandonados á sus propias fuerzas, no habrian podido tomarla. Los trabajos hechos por ellos han tenido que ser perfeccionados por los piemonteses, quienes ademas formaron una segunda paralela, construyeron una plaza de armas y levantaron una bateria que, abriendo un terrible fuego contra el bastion del centro, ha obligado á los realistas á rendirse.

Mons. Sacconi, el Nuncio de Su Santidad en Paris, que se halla en Roma, dice á todo el mundo que ha ido á la Ciudad Santa porque estaba ya cansado de hacer representaciones de que se acordaba muy poco el gobierno de las Tullerias.

*La Patrie* asegura que la guarnicion francesa de Saigon es bastante para defender esta plaza, que ningun riesgo corre de caer en manos de los cochin-chinos. Estos, despues de infructuosos ataques, se han dividido en dos cuerpos de á 20,000 hombres cada uno, acampando á alguna distancia. La victoria del Pei-ho permitirá, en opinon del dia-rio á que nos referimos, al general Montauban acudir al socorro de los sitiados.

Dice una carta de Méjico que el ministro de Prusia ha ofrecido oficialmente la mediacion de su gobierno para cooperar

al restablecimiento de la paz en la república, garantizar la integridad de su territorio, su independencia, y contribuir á su prosperidad.

Los despachos de Nápoles aseguran que el rey Victor Manuel, despues de haber reconocido escrupulosamente la linea del Garellano, habia vuelto á Sesia, cuartel general del ejercito piemontés. Parece que el plan de campana ha sufrido alguna modificacion. La toma de Cápua ha dejado disponibles todas las fuerzas piemontesas y garibaldinas, las cuales se dirigiran al Garellano, cuyo paso se forzará por tres puntos á la vez. Verificada esta operacion, que en caso de salir bien descubrirá por el Sur las defensas, exteriores de los napolitanos, serán atacadas sucesivamente las posiciones de Traello, Portella, Itri y Fondi, posiciones fuertísimas que se adelantan fuera de plaza de Gaeta y que facilitan sus comunicaciones con el exterior, principalmente con la Tierra de Labor y los Abruzos. Cuando sean dueños de estos puntos estratégicos los piemonteses atacaran á Gaeta de una manera regular abrirán la primera paralela. La ciudad, deberá ser tomada por el sistema de ataques á viva fuerza, que tan buenos resultados dió en Sebastopol con la diferencia de que la célebre plaza de Crimea, conservaba sus comunicaciones por tierra y la de Italia tendrá por mar. Segun estas noticias, el plan adoptado exige una ejecucion lenta y laboriosa, tanto mas cuanto que los napolitanos se defienden valerosamente y que reciben sin cesar refuerzos, que llegan á Gaeta diariamente en pequeños destacamentos hasta de los mas apartados puntos del reino.

Habiase dicho que el general garibaldino Bixio estaba gravemente herido, habiendo pocas esperanzas de salvarlo. Segun los informes mas fide dignos, parece cierto que fué herido

de un balazo en una pierna al cargar al frente de sus soldados en uno de los últimos encuentros, y no á consecuencia de una caida del caballo; pero su estado es satisfactorio y se halla completamente fuera de peligro.

El joven Napoleon, ultimo hijo del principe de Canino, que se halla casado con una princesa Ruspoli, acaba de tener un hijo que ha sido bautizado en el palacio Bonaparte, teniendo por padrinos al emperador y á la emperatriz de los franceses, representados por el duque de Grammont y la condesa Princili. A esa ceremonia asistió tambien el general Goyon, de grande uniforme.

Los periodicos franceses publican los partes oficiales detallados relativos á la toma de los fuertes de Tankou por las tropas aliadas en China.

Una correspondencia de Roma publicada por el *Messager du Midi* nos da á conocer la estension del patrimonio de San Pedro, ocupado en este momento por las tropas francesas.

Este patrimonio comprende el país situado entre el río Mora, el Tiber y el Mediterráneo, y sus fronteras están formadas por la Toscana, la Umbria y al Lacio ó Campaña romana. Antiguamente se le llamó Etruria pontifical, y bajo esta denominacion, Flavius Blondus, sabio escritor del siglo XV, hizo su descripción en su *Italia illustrada*.

Llamábase también Etruria Cinisima, á causa de las montañas que se elevaban en su centro. Esta provincia, como anteriormente hemos dicho, formaba parte de las tierras que la gran italiana, la condesa Matilde, dió á la Santa Sede, en tiempo del pontificado de Gregorio VII.

Hoy el patrimonio comprende las provincias de Viterbo, Orvieto y Civita Vecchia, y contiene una poblacion de 179,075 almas, divididas en 17 gobiernos y 410 comunas; 129,327 habi-

tantes pertenecen á la provincia de Viterbo, 20,701 á Civita-Vecchia 29,017 á la provincia de Orvieto.

Estos paises conservaron la antigua dominacion de San Pedro hasta la invasion francesa, época en que fueron reunidos al imperio y constituyeron una prefectura del departamento de Roma.

Sus principales ciudades son las siguientes. Viterbo, capital; Aguapendente, Bagnorea, Civita-Castellana, Corneto, Civita-Vecchia, Hostia, Ronciglione, Sutri, Nepri, Toscanella y Orvieto.

La cuestión de Roma sigue con cierta diferencia en el mismo estado. Por fin, el general Lamoriciere va á publicar su parte sobre su última campaña. Parece que á ruegos del Padre Santo ha debido modificarlo para que se pudiera darle publicidad. En este documento había párrafos muy desagradables para la Francia.

Dícese se trata en Roma de un Concilio, al que asistirian todos los obispados de Europa, para tratar diferentes cuestiones relativas al pontificado. El Concilio se reunira en Roma.

No carece de interés la siguiente carta de Méjico escrita con fecha 29 de setiembre á uno de nuestros colegas:

«Parece que los ministros extranjeros han propuesto una avenencia ante el gobierno de Miramon y el partido de Juarez para poner término á la guerra civil; Miramon y la mayor parte de los jefes principales de la revolucion, excepto el presidente Juarez, tienen deseos de que se proceda al arreglo citado del cual resultaria gran beneficio al pais. La Tierra Caliente, con inclusion de Cuantla y Cuernavaca, está en poder de los revolucionarios, que siguen cometiendo los excesos de costumbre. Los propietarios y arrendatarios de fincas quedan arruinados. A los españoles Irazabal, Ruiz

— 144 —

La persona á quien iban dirigidas estas palabras bajó los ojos y un vivo carmín coloreó sus mejillas.

La brigadiera y Julia miraron fijamente á Adela, y sorprendieron como Eduardo aquella turbacion inesplicable para ellas.

— Contesta, dijeron ambas á la vez interpelando á Adela.

— Es cierto, dijo ésta alzando la cabeza y arrostrando las miradas de todos.

— ¿Y con qué objeto has escrito á Enrique? dijo Julia, á quien aquella noticia había puesto mas pálida aun.

— ¿Y tú me lo preguntas? dijo Adela sonriendo tristemente. Puesto que el señor lo sabe, escusado el apellar á mentiras ni misterios. Yo veía tu estado y tu inquietud, el tiempo trascurria, Enrique nos escaseaba noticias suyas y yo me he atrevido á hacer por tí, lo que tú y mi mamá no habéis hecho por falta de valor, no por falta de deseo.

Las palabras ingénulas de aquella niña eran la verdad, y ambas callaron. Eduardo presenciaba impávidamente aquella escena. Era indudable que Adela había comprometido á Julia, dando á conocer á Enrique

— 145 —

su impaciencia. El plan debia estar pensando por la señora de Arizcun y la sobrina de don Alberto, y Adela había desempeñado en aquella ocasión el papel de *enfant terrible*.

— ¿Qué tiene que ver, sin embargo, la carta que yo he escrito á Enrique con las noticias que Vd. tiene que comunicarnos? preguntó con decisión á Eduardo.

— Si Vd. es la única que le ha escrito, usted debe recibir y enterarse de esta otra carta, dijo Eduardo, sacando de su levita la carta de Enrique y conservándola aun entre sus manos.

— Pero á quién viene dirigida? preguntó Julia con impaciencia.

— A mí, señora, dijo Eduardo inclinándose.

— En ese caso, dijo la señora de Arizcun, á Vd. le toca leernosla.

— Existen en ella pocos párrafos consagrados á mí; refieren sus palabras á ustedes, y yo que quisiera haberme evitado el disgusto que va á proporcionar su lectura, cumple mejor sus encargos ofreciéndoselos á Vds. de su letra que adornándolos ó disfrazándolos con mi palabra.

— 146 —

una flor arrancada de su tallo por un huracan embravecido.

Cuando Eduardo llegó á sostenerla, la señora de Arizcun quiso arrancarla de las manos la carta de Enrique, pero sus esfuerzos fueron inútiles. Hubiera sido preciso romper la carta, ó destrozar la mano. Mas de media hora tardó Julia en volver en si, y su fisionomía al recobrar la razon estaba horriblemente descompuesta: díjase que habian pasado por ella veinte años, en aquellos treinta minutos.

— Gracias, dijo á don Eduardo secamente. Vd. ha leido esta carta, y no debe saludarme hasta que tenga que hacerlo de rodillas.

— Pero esa carta... dijo la señora de Arizcun.

— No he concluido de leerla, señora, dijo Julia; y en este momento me es imposible entregarla á nadie. Rogad á un criado que me acompañe á mi casa.

— Pero no puedo saber lo que sucede? dijo la brigadiera interponiéndose á su paso. ¿Cómo he de dejar que se vaya usted en ese estado?

— Si usted no tiene la bondad de hacer

y don Vicente de la Fuente, les han quitado todo el ganado mular que tienen en sus haciendas. Mas de 4000 personas han emigrado de Cuernavaca á Méjico. En Laguna Seca, distante cinco leguas de San Luis de Potosí, se han apoderado los revolucionarios de una conducta de un millon de pesos, que procedentes de Zaeatcas, Guanajuato y San Luis se dirigia á Tampico. Con tal motivo, ya nadie se atreverá a remitir sus fondos por conducta, y así es que el cambio sobre España está al 25 por 100 de beneficio al papel.

#### PARTES TELEGRÁFICOS.

Turin 4.

Ha sido nombrado Marco Minghetti ministro del interior en reemplazo de Farini.

La constitución piemontesa ha sido promulgada en las Marcas.

La «Gaceta de Turin» anuncia el envío de nuevas tropas a Nápoles.

En Gaeta hay dos generales austriacos y se han recibido municiones de Viena. Sin embargo, nadie cree que Austria intervenga directamente.

París 4.

Las noticias llegadas de Méjico son contradictorias, pues unos presentan la situación favorable á Miramon y las otras á los constitucionales.

Nápoles 4.

Corren rumores del bombardeo de Gaeta.

Se dice que Victor Manuel no entrará en Nápoles, sino cuando Francisco II haya abandonado el suelo italiano.

#### Variedades.

Con motivo de las curiosas noticias que el señor Salazar y Mazarredo ha publicado acerca del arsenal y puerto de Cherburgo, un aficionado á la marina nos facilita las siguientes que consideramos de mucho interés y que revelan en su autor tanto patriotismo como inteligencia:

«El mas pequeño de nuestros arsenales si bien mejor proyectado, es el de Cartagena, y su única dársena mide 48 hectáreas (1) ó sea casi tanto como las tres del arsenal de Cherburgo reunidas, presentando la nuestra mayores fondos que las francesas.

El gran dique ó rompeolas de 3,712 metros de longitud, empezado por el ingeniero De Cessart y concluido últimamente por Keibell, resguarda del viento una extensión de la antigua rada foránea, en que solo pueden anclar á la gira de 25 á 30 navios nada mas; siendo su pequeñez un defecto tan ostensible, que unido al de ser los pasos que deja el dique demasiado grandes, hacen esta obra de mucha menos utilidad e importancia de lo que seria de esperar en razón á los 254 millones de reales, que segun el ingeniero Bonnin ha costado.

(1) Como no es comun tener idea de la extensión que representa una hectárea ó sean 10,000 metros cuadrados, recordaremos á nuestros lectores, que el estanque grande del Retiro solo tiene poco mas de tres hectáreas, ó sean 3 y 4 décimas.

En cambio, la ensenada de Escombreras, que es la verdadera rada del puerto de Cartagena, está naturalmente resguardada de los vientos del 1.<sup>o</sup>, 2.<sup>o</sup> y 4.<sup>o</sup> cuadrantes, con fondos desde 16 á 5 brazas, y tiene amplitud para fondear varias escuadras, quedando además el puerto, propiamente dicho, con sus 224 hectáreas, donde pueden anclar las mayores armadas, como aconteció con la española y francesa reunidas en 1799, componiendo un total de 12 navios de tres puentes, 31 de 74 á 80 cañones, 14 fragatas, 5 corbetas, 3 bergantines y 2 goletas, quedando espacio en el puerto para triple número de buques mercantes. El puerto de Cartagena es de tanto abrigo y tal capacidad que amarrados los buques en andanas, podria contener 1,000 de ellos, sin obstruir la circulación; solo en el Espalmador grande y en el caño que va al arsenal, caben sobre 30 navios amarrados en cuatro o barlados de dos en dos.

Pues bien, de un puerto así está privado Cherburgo, porque allí no hay mas que la rada y el arsenal. ¡Harto sienten los franceses la carencia de puertos naturales en su costa del Canal; y lo que han hecho con el dique de Cherburgo, es un tour de force, cuyo éxito está muy lejos de corresponder á las cuantiosas sumas allí sacrificadas! En el arsenal de Cartagena se gastó desde 1.<sup>o</sup> de julio de 1739 en que se dió principio á las obras, hasta 31 de enero de 1783, que ya estaban concluidas, 122.302,929 reales que aun atendiendo al mayor valor que entonces tenia la moneda es una suma relativamente pequeña para un establecimiento tan completo.

Si ha correspondido este arsenal, basta citar las numerosas construcciones allí hechas; y en cuanto á su actividad bueno será recordar que la fragata Soledad se dió á la vela para Cádiz á los cuarenta días de sentar su quilla en picaderos; y la corbeta Mercurio salió á la vela para Nápoles á las veinte y cuatro horas de botar su casco al agua, yendo naturalmente arbolada y equipada de todo punto, con artillería, comestibles, etc.

Esto en cuanto al mas pequeño de nuestros arsenales, cuyo fondeadero es de unas 400 hectáreas; que si habláramos de el de el Ferrol la superioridad sería aun mas palmaria.

Búsquese la mejor manera de introducir cuanto antes en nuestros arsenales las reformas necesarias para que llenen hoy su objeto, como lo llenaron á fines del siglo pasado. La dificultad capital está en la forma y dimensiones tan distintas que se dá ahora á los buques, y las que amenazan darse si la práctica sanciona las monstruosas construcciones que diariamente se ensyan; eso es lo que hace que nuestras gradas no sirvan, que nuestros diques no sirvan y que haya necesidad de agrandar ó crear de nuevo muchas de estas construcciones: hecho esto, la grandiosidad y magnificencia de nuestros arsenales conservará siempre la primacía, como la conservó en remotos tiempos.»



#### HONRAS.

**Varios profesores de música de esta capital, las celebran mañana 10 en la parroquial del Salvador en sufragio de todos los vecinos de dicha ciudad que han fallecido durante la invasión del cólera morbo.**

**Asistira la ilustre comunidad de señores Curas Parrocos; y no siendo posible conocer el número de personas doloridas por la desgraciada muerte de aquellos, se invita por medio de esta, á que concurren á dicho acto y hagan el convite de parientes, deudos y amigos, suplicando igualmente la asistencia á todas las clases de la sociedad, pagando así un tributo de amor y caridad cristiana.**

sospechoso, ni á los maridos, ni á los amigos, ni al Gobierno, ni á la inquisición; si volviese á nacer, lo primero que pediría á mi madre, seria que me acreditase de tonto desde la cuna.»

Por lo no firmado, ACISCLO DE PRADOS.

#### Boletín religioso.

Hoy.—La Dedicacion de la Iglesia del Salvador en Roma, y San Teodoro, mártir.

Jubileo circular, en la Iglesia de San Juan de Letran.

#### Sección comercial.

##### BOLSA DE MADRID.

COTIZACION DEL DIA 5 DE NOVIEMBRE.  
3 por 100 consolidado... 49-10-00-00.  
3 por 100 diferido..... 41-10-00-00.  
Deuda del personal..... 18-45-00-00.

##### MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde el 7 al 8 de noviembre actual.

Trigo.—Fanegas 11, de 00 á 49-50.  
Cebada.—Fanegas 00 00, de 00 á 00.

Fuera de la Alhóndiga.

Trigo.—Fanegas 704, de 52 á 53.  
Cebada.—Fanegas 106, á 29.

Carne de vaca á 34 cuartos libra,  
Aceite á 68 reales arroba.

Idem en molinos á 57.  
Jabón blando á 20 cuartos libra.

En el mercado de granos de la corona se vendieron el 3 1262 fanegas de trigo, de 46 á 52 3/4 reales fanega. Quedaron por vender 2639 fanegas. Cebada nueva de 24 á 25 1/2, vieja de 00 á 00 00. La algarroba á 32 00. Trigo trechel de 00 00 á 00 rs. fanega.

SEVILLA.—Precio de granos en el mercado de la Alhóndiga el 7 de noviembre de 1860.

Trigo de 4.<sup>o</sup> calidad, de 69 á 72.—  
Id. de 2.<sup>o</sup> de 64 á 68.—Id. de 3.<sup>o</sup>, de 60 á 63.

MÁLAGA.—Mercado de la Alhóndiga del 4 de noviembre.

Trigo de 4.<sup>o</sup> calidad, de 69 á 72.—  
Id. de 2.<sup>o</sup> de 64 á 68.—Id. de 3.<sup>o</sup>, de 60 á 63.

#### Última hora.

De La Andalucía.

Madrid 3 á las 5 y 5 minutos de la tarde.

La Correspondencia pública el siguiente telegrama:

Roma 5.—Francisco II ha pedido al Gobierno español, envíe un general para que mande sus tropas, ó le autorice para designarle.

## VENTA DE BIENES NACIONALES.

Remate para el dia 26 de Noviembre de 1860, á las doce de su mañana.

## CORPORACIONES CIVILES.

## BENEFICENCIA.

Fincas urbanas.—Menor cuantia.

Núm. 342 del inventario. Una posada denominada Venta del Charco, situada en el término de Montoro y sitio del mismo nombre, procedente de la Obrapia de D. Juan Ruiz Rico, de Villanueva de Córdoba, formada sobre 240 varas, equivalentes á 200 metros y 640 milímetros cuadrados y contiene descargadero, cocina y cuadra; le han graduado los peritos 225 reales de renta anual por los que ha sido capitalizada en 4050 rs. y retasada en 4500, tipo para la subasta.

Núm. 365 del inventario. Una casa síta en la ciudad de Montoro, calle de Molino de don Lorenzo, formada sobre 70 varas, equivalentes á 58 metros 520 milímetros cuadrados, y contiene un portal, patio, pozo y una habitación baja y otra alta. Le han graduado los peritos 75 rs. de renta anual por los que ha sido capitalizada en 1350 rs. y retasada en 1500, tipo para la subasta.

Núm. 366 del inventario. Otra casa síta en la ciudad de Montoro, calle de Gollina núm. 10, procedente de la Obrapia de Juan Gomez Delgado, de la misma, formada sobre 56 varas cuadradas, equivalentes á 46 metros 816 milímetros cuadrados, y contiene una habitación baja, otra alta, y un patio. Le han graduado los peritos 65 reales de renta anual, por los que ha sido capitalizada en 1170 rs. y retasada en 1300, tipo para la subasta.

Núm. 367 del inventario. Otra casa síta en la ciudad de Montoro, calle Llana núm. 29, procedente del hospital de Jesus Nazareno de la misma, formada sobre 270 varas, equivalentes á 188 metros y 700 milímetros cuadrados, y contiene cuatro habitaciones bajas, dos altas, patio y corral. Le han graduado los peritos 260 reales de renta anual, por los que ha sido capitalizada en 4680 rs. y retasada 5200, tipo para la subasta.

Las fincas anteriores quedaron sin postor en primera y en segunda subasta, y á virtud de orden de la Dirección general, se ha procedido á la retasa, habiéndose formado la nueva capitalización con arreglo á dicho tipo, por el cual se anuncian.

Las advertencias 1.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup>, 3.<sup>a</sup>, 4.<sup>a</sup>, y 5.<sup>a</sup> iguales á las anteriores.

6.<sup>a</sup> A la vez que en esta capital se verificará otro remate en el mismo día y hora en la ciudad de Montoro.

Las notas 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> iguales á las anteriores.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que quieran interesarse en la adquisición de la finca inserta en el precedente anuncio.

## Sección de anuncios.

FERRO-CARRIL  
DE CÓRDOBA A SEVILLA

## SALIDA DE CÓRDOBA.

Primera, á las seis y treinta minutos de la mañana.

Segunda, á las tres y cincuenta y cinco minutos de la tarde.

## SALIDA DE SEVILLA.

Primera, á las ocho de la mañana.

Segunda, á las cinco de la tarde.

Cícliz.	(salida)	TRENES DE VIAJEROS DESDE EL DÍA 1. <sup>a</sup> DE NOVIEMBRE					
		Man.	Man.	Tarde.	Tarde.	Tarde.	Tarde.
Trocadero.	6	30	15	10	3	35	30
Puerto-Real.	5	10	50	12	4	15	6
Puerto.	15	11	1	5	4	30	6
Jerez.	30	14	15	1	30	4	50
Jerez. (llegada)	50	11	35	2	5	1	6
Jerez. (salida)	11	45	2	2	7	7	50
Lebrija.	8	50	12	45	2	34	35
Las Cabezas.	9	25	1	35	8	35	30
Utrera.	10	40	2	20	9	10	45
Dos-Hermanas.	10	45	2	55	9	45	50
Sevilla. (llegada)	11	2	2	2	15	30	35

ESTACIONES.	Trenes de Cádiz a Sevilla.					
	De Cádiz a Sevilla.					
ESTACIONES.	HORAS DE SALIDA.					
	ESTACIONES.					
Cádiz.	Man.	Man.	Tarde.	Tarde.	Tarde.	Tarde.
Trocadero.	6	30	15	10	3	35
Puerto-Real.	5	10	50	12	4	15
Puerto.	15	11	1	5	4	30
Jerez.	30	14	15	1	30	4
Jerez. (llegada)	50	11	35	2	5	1
Jerez. (salida)	11	45	2	2	7	7
Lebrija.	8	50	12	45	2	34
Las Cabezas.	9	25	1	35	8	35
Utrera.	10	40	2	20	9	10
Dos-Hermanas.	10	45	2	55	9	45
Sevilla. (llegada)	11	2	2	2	15	30

## TARIFA de precios en los ferro-carriles de Cádiz a Sevilla.

	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>
	clase.	clase.	clase.
R.	C.	R.	C.
De Cádiz al Trocadero	3	2	1
á Puerto-Real.	4	3	2
al Puerto.	6	4	3
á Jerez.	13	9	6
á Lebrija.	26	19	12
á Las Cabezas.	33	24	15
á Utrera.	42	31	19
á Dos Hermanas	49	36	22
á Sevilla.	54	40	24

Los pasajeros que desde Jerez hayan de viajar hacia Sevilla ó estaciones intermedias deberán tomar el billete y el tren en la estación de línea de Sevilla, situada á la salida de la calle de Medina y los que se dirijan hacia Cádiz deberán hacerlo en la estación de la línea al Trocadero en la calle de Porvenir.

## Diligencias.

—LA MADRILEÑA.—Sale para Madrid y su carrera los días 21, 24, 27, y 30 á la una del dia, y llega de dicho punto los días 22, 25, y 28 entre tres y cuatro de la tarde.

Precios de esta á Madrid, á Manzanares.

Berlina	280 rs.	200.
Interior	260	180.
Rotonda	240	160.
Cupé	230	150.

Su despacho calle de San Fernando número 77 antiguo y 36 moderno.

ofrece al público sus conocimientos y sus trabajos, en su casa habitación calle de San Fernando, (antes de la Perla), núm. 20.

Frecuente es en nuestros días la aparición de pomposos anuncios, en que se trata de fascinar con exageradas alabanzas propias; frecuentes también los alardes de extraordinarios conocimientos, que desmentidos se ven en la práctica. Este Profesor huye de ese estilo, y excusa esas recomendaciones, limitándose á ofrecer trabajos por él ya hechos bajo todos los sistemas conocidos, desde la reposición de un solo diente hasta una caja de dentadura completa.

En los diez años que lleva de ejercer tan difícil arte (al que se dedicó por sus anteriores conocimientos químicos y mecánicos), honrado con la confianza de muchas personas de la capital y de la provincia, ocasión ha tenido de vencer toda clase de dificultades, colocando piezas de todo género, sin ofrecerle obstáculos ni los raigones, ni cualesquiera otras deformidades de la boca. Los titulos, pues, con que cuenta y se recomienda, son trabajos anteriores, de los que ofrece muestras; y su aplicación y constante estudio, impulsado por el deseo de llegar á la perfección, simulan un defecto visible. El dentista mecánico hoy proporciona ventajas de mas alta importancia. Sobre completar y perfeccionar los órganos de la pronunciación, suple y reemplaza sin incomodidad los huesos destinados a la masticación, sin los que, á mas de la necesidad de privarse de muchas clases de alimentos, la digestión es penosa y consiguiente las mas veces la enfermedad del órgano más necesario de la vida. El estudio de este Profesor en la colocación de muelas y dientes artificiales, que establece con toda seguridad y sin molestia, le ha dado resultados que podrán conocerse y apreciarse por los certificados de personas competentes y por lo que otras de conocida verdad manifesten por experiencia propia.

Ofrece á sus favorecedores darles á conocer los distintos sistemas y aparatos que se han empleado hasta el dia, y ocupándose en la redacción de una Memoria en la que se propone analizar esos sistemas, compararlos y deducir sus ventajas y sus inconvenientes, ofrece también hacerles un ejemplar de esa Memoria.

Director general: Excmo. Sr. Duque de Rivas, grande de España.

Sub-director general: Sr. Marqués de San José.

Secretario general: Sr. D. Vicente Martínez Alonso.

Abogado consultor: Sr. D. Laureano Figueroa.

La Sub-dirección en esta Provincia, en está la calle de Jesus María, n.º 4.

BAZAR DE CAMAS INGLESES,  
EN CÓRDOBA.

Calle de la Librería, núms. 59 y 60.

En Sevilla, bazar de camas inglesas, plaza del Pan, núm. 4, esquina á calle Confiterías.

En Málaga bazar de camas inglesas, Pasaje de Alvarez, núms. 39 á 45.

GRANDES DEPÓSITOS de mas de tres mil camas, catres y cuñas inglesas superiores y magníficas de hierro dulce, charoladas y maquéadas, y de bronce, con ruedas, armaduras y remates dorados para mosquiteros y colgaduras, desde 9, 10, 12, 14, 16, 18 y 20 hasta 444 duros.

Y otros muchos géneros expresados en los prospectos que se remiten frances por el correo, pidiéndolos á los señores Pando y Acha de Sevilla; y á los mismos en Córdoba, calle Librería, números 59 y 60, y en Málaga, Pasaje de Alvarez, núms. 39 á 45. (s.)

Editor responsable, A. CISCO DE PRADOS

CORDOBA:  
Imp. de este periódico, plazuela de Frias, 31,  
á cargo de D. José Gomez.